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Recap
Qy e RYEV c R* EWIEAZHKGE § = Pyy € Vi &2
y — Py LV & MEfx eV, (xy) = (x Pyy)
Q AV =C(A), NP, = A(ATA)"AT

A X FHFEB = (by, ..., by), PyB = (Pyby, ..., Pyby) N&FI K]
PR H s R

A, B YR A &,
At =A-P;A, B*=B-P.B,

M ALTBL 4L g 2(x; — ) yi—y) = Z(x; — X)y;

SR ACINEY Rt ynﬂ::)Cﬂpﬁpﬂ-+snﬂ,£r~(0,oﬂlﬁx 1B AR
X'e=X"(y-XB)=0,

(X% 5elE38, SN EREHIREAHER)

fEAFBIILSAE T

B=X"X)XxTy,



RETT
EZ Mt

2 7 ZRILSAh 1T

o WYy =P, y=Xp=XX"X) X"y, A EH &,
ee=y =y-y=(I,— Py NZREF &,

B EIEN AR XT(y-XB)=X"e=0, Hle L C(X),
Frie L1, Ble=1"e/n =0 (FEAIE O

BT ITM: RSS =|le|=|ly~XBI=y"(,~ Py
PMLSHIE L 67 =~ =

n—-p n-—

2
el
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(FEA R A F)

LA REE: e K R?

PR, y=Xp+e=18,+2Zb+g, £~(0,0°1)

MEME /55 §=Py; WE/Y: e=y =y-y=,—P,)y

HEEIPk1 =1,y = Py,...., D) TIIFEARIIE:

~

y=1"9/n=1"Pyy/n=1"y/n=7y
ik Z1¥ME: e = 1Te/n =0

1EAZ 0 fift - (y—1)7):(§7—137)+e,re£_1/,§7/§
SR ly=1y[F = I9-1¥[F + el
' SS, = SS,; + RSS

e 2SS _VAR®) _I3-1FF o _pe oy
S, VAR(Y) Ily=17 [
B 9 0 REA 75 3% iy O REAS 7 226 L.

VARFZ NHERTT 2 .



s SCOPTM R (ZLE)

y
>
5 L UL R L 6 = AT

%/ [ y—-1y=(y-1y)+e, e Ly—-1y
m p— A N

ARG Iy=15 17 = 1§ =15 P + [[e|?

— ¥ 2 SS, = SS,; +RSS
Y

15|
R2=Hy J — cos2(d) = (r .
EET )



JERRERTETEN | Griil. (1) R* =, F, 7y 9000 $y)ii = .o nfCTREA I R 2K
Q) R = max (1, )7, Forbin, JobE AHIE R,

ueL(X)

A K Fu =y = XA S, Hhp=X"X) Xy,

‘ 15,5 -1y)
ER: (1) [r.] = y Y=V
T ly-1y Py -1y P

KlNe Ly, e L1, AffLA
(y-13.y-1)=F -1,y -1p) =y -1 |

2_||§'_1)_’||2_ 2
=l =y =F
e AR

(2) idy, 2y-Py=y—-1y. M{Effu=XB=18,+2Zb e C(X),

A
4 w,=u-Ru=(1f,+2b)~ K15, +Zb)=Zb-RZb=Zb

l)‘“J (I/' )2: (ucTyc)2 — (bTZ;ryc)z
Tl Plly. 1P D' ZZbx]ly, |

_____________________________________________________________________________________________



T T =112 5T 2

Lw=(2"2)"p, N (ru,y)zz(w [(ZcTZc) Zczyc])
ww |y, |l

WW X y,'22]2) 7]

- : Ye (Cauchy-SchwartZAN2£5%)
wwx|ly, |

T 2 2
wwx | By " Byl
_ _ Z, AN Z, . <« PZCy = PZCyC
wwx|ly., || Iyl
~ — 112 ~ _
ZMZRZ <—y:1y+Pch
ly—1y|

Mwoe (2, 2)"2y, &ob=(Z"2)""woc(2.,'2.) 2"y I}, 5.
Wit u, =Zboc Z,(2,"2,) 2"y, = Zb, FiHIHtEu = Zb +17 = XBiLFIHL K.



LS{di vt I e 14

B 0% B EE A A Bk, AT e IELS,
€1y -y Eq 1id ~(0, 02) Y BIR R B T FATH 17 Z W0 1A 50

£, v, Eg NBUME, & =0H|g| = 0
ZARR A RIFMLSHE T R T H, i, LSHEHABETFHENT R
HHETHEAEENPR? LSHAEAWEBARR WM, BN IREZNIRETF
77 FARSS KM H £ A ?

Bt y=XB+et,RSS=|e|’=y"(I,~P,)y=(XB+e) (I, P )(XB+¢)
=g'(I,—P)e, FHIKRE CHUXHER) .

E(RSS)=Ee'(I, - P,)e=tr((I, — P,)var(e))= (n—r)o’
Hrr =tr(P,) = rank(X). \

3L Hx~(n,X), W
E(x"Ax)=p Ap+tr(A4X).



LS vHHI L. Ry = X, B+e, Ee=0,var(e)=0"1, Hr
(VTR (e 5oy, BLORFIHRRE (> p, EXTXAH) , 1

(1) LS{EiH L mit: EP)=p, E(S?) =0 .

(D LS %: var@| X) =0’ (X" X",

BB K Ae 5 XA, Fir DA
o E(y|X)=E(XB+e|X)=XB+E(e| X)=Xp+ E(e) = AP
e var(y | X)=var(XB+¢| X)=var(e| X) = var(e) = 5’1,
) E@1 %) = E(x7x ) X7y x)=(x"X) XT[E(y | X))=p = EG) =P
FRBENIELUH TERSS | X) =(n—p)o” = E(RSS) =(n—-p)c’
= E(6°)=E(RSS /(n—p))=0".

(2) var(B| X) = var(X "X ) X7y | O
= (XX ) X [var(y | )X (XX =6? (XX



tE77 2 ARvarB) X) = o (X TX) A (Plug-in) o fi 3,

HI453 g 75 ZHIfh T
/A\
var(B| X)=6*(x"x )’

B B (v,,x,), i=12.,n ST, i 2 fa] Rt [B] VSR .
y,=a+bx +¢,,

Hoitamdl .20 J A  C e RAF LSAlivh L HT7 72, X B AT LA A2

1 x

=(1,x), x=#l1c,

BOOrEINT: idp= [ZJ,y =Yy y,) > WIFE X =

1 x

n

ANy =Xp+e=1a+xb+g, LSfhTT

A — N\ —
~ (a _ n o nx ny
— . — XTX IXT —
b (b) ( ) y (n)? 2 xl.zJ [Z X, yi]

B 1 Sx; —nx | ny ) [Y-¥Xs,/s,
nZx -nx)\-nx n \Zx Sy ! S

1 P (Zx] —nx 1/n+x*/ ~x/
Var(B‘X)ZO'Z(XTX)_l _ o X, nx _ ol n _x S o X/S..
ns _\—-nx n -X/s,, 1/s

XX

XX
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LSATH R Uit

Gauss-Markov

E

5E S XHERAT P RFR nx nfE A, B, #54—B >0 FEFE D, MIFR
7ELoewnerfi/T & X AN TB, ie/E4 > B.

M. £ A> B, WXHET kxnfEfEC, CACT >CBC’

FEH2. MR y = XB+e, B X, ek, T BRI/ 3
it g = (X" X)) X Ty & AR L ImE AL 1T (BLUE, best linear
unbiased estimate, ), BIXHEAT B ZE 1 ToARAG 11 B = Cy (L CRAX
55X %K pxnEHHEFE), var(p| X) > var(p| X)).

el MBBA,, RAUS XA I H B, R A4T R, WA 2
ABIIBLUE.

Femh, B2BIIBLUE, B, B &p, - BIBLUE, %%,




WEB: 4EX, WP = C yRBpIE— LRI T Mt HohCcRpxn
HHSEME(TTRe 5XE ), Bl Avar(B| X) = Cvar(y | X)CT =c>CCT,
var| X)= o2 (X'X) " BATFEEIECCT >(XTX)™.
RN B LA T AR, T L
B=E(B|X)=E(Cy|X)=CXp,

B EATBRAL, #CX =10
FACX =1,, P,<I,, Lk

X' X)Y'=cx(X'X)'x'c"=cpP,CT<CC".

Flan, TR ALV y = a+bx, + & BT — TWftitts, HIGME R
Var(l; | x) > Var(l; |x)=0"/s,,
DAVAR()REERFEAT T Zs? =5 /(n-1), EXREMT
var(h | x)x VAR(x) = o /(n—1),
T B 2 3 AN 5 2 ANET RE IR /DN, i AN T £ 7] A o4 ) £
(Uncertainty principle, AN x& 14 J52 2, U0 A 14 5 2E).
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PO E BB AT E LR Ty %, ERE K
WU 38 = 4 A28, IE SR 40T B8 R A i B 1 B BHE [

el ER .

ﬁéz{gi Visees Vs Y= (ylo"'ayn)T

FEAYIE Y=, +..+y,)/ n=1"y/n,HH1=(1,..,1)
HMt: v, =y, y, =y (FEARIE O

=y

y.=| i |=y-1y=y-11"y/n=(,-B)y

Yu =V

B %: 2= (0 -3 =D =yly. (n -1 =y"(I, - R)y n 1),

H B R DUbR 2, FRORFRIELL : (0, = P) /50 (0, = D)/ 55
AL JEFEAIAME 90, FEARTT ZN1.



ZIeER FEA: x,,..,x, € R"; FERIZATHI onx mAFE: Z =(x,,...,X,)"
FEAIME: X=X, +..+x,)/n=2Z"1/n.

FEAM T ZHFE: S = Z (x, -X)(x, =X)" /(n—1)
Fubl: x, —X,...,X, =X, FZATHES] RO AL AR [

(Xl _i)T
Z, = : =Z-1X'=Z-11"Z/n=(U,-P)Z
(x, —X)'
EE T OB AERE Z A5 EME 80, B1Z T1=0)
Fir A 7 220

S=227"/(n-1)=2Z"I,-P)Z/(n-1).

WER RO R Z B8R — 1 ()RR A AriE 22, IRy FnifEfl
Z =7 D", D=diag(S)
o WIRIEAN IR IE ACEH Ok, I A A/(n-1) =S, FERM T ZHHFE.
o USRI BB IEFE A CEARTEN, A AT A/(n-1) = R FEARM R REERE,



2R Y

Ly

MRy = XPB + e h EATERELIERIA] oK, vkl o)
1 XIT

. i
anp: : : :(lnxl’an(p—l))7 B:(bo .
1 x '

o M. y=XB+e=18,+7Zb+¢
o ZHifl: bz, =Z-1X" =(1, - PB)Z, HREM IR IR N
y=18,+Zb+g=18,+(Z, +1X")b+g=1(B, +X'b)+Z b +¢

A

=la+Zb+e=X B +¢
a
b
o Frilrhn A ERAZ R A Kb, HECEE AR

Hrpx =<1,zc>,@93ﬁm*=( ] o =B, +Xb.

R PO TR R AL T AR -
FOMEIER y=1la+Zb+e=X B +eFZ 15 51ER, XHE
j?‘aéa\ﬁm“ﬁa, X HR AR AR Y B FH f s —3fe i

n 0
0 2.'Z,

c

-1
2k a’\ T * - n 0 lTy _)_/
=l =X X)X y= =
B (b ( ) Yy (0 ZCTZJ (ZCTYJ ((ZCTZC)IZCTYJ

X*TX* _

15



FrLILSfhiita =5 b=(2"2)"'Z"y. Hla=p,+X'b, 36, =y-X'b. EZEF
ZCTZC = Z(Xi _i)(xi _i)T = (n_l)Sxx’ ZcTy = (n_l) Sxy
% T\-1 T -1
=>b=(Z.Z, ) Z.y=S,5,°

var(b | X)=0*(Z.'Z) " =S /(n—1).

54k, §=Py+P,y=1y+P,y, Hill§-1y=P,y (=Zb),
LSS, =y -17 [P=| Py IP=y'Z.(Z,' 2.) ' 2,y = (n=1)S ,SS,,
MSS, =ly-1y[*=(n-1S,,

= RSS =SS, —SS,, =(n-D[S,, - 5,578, |=(n-1)s

S S _
FrLAR? =—”‘S"" v, 5% =RSS/(n-p)=—""
n_

Yy

WATF W 4w (oD S

yyex?

S

yyex®



Z=(X,..x,) , Z =Z-1X" FERTTZE | Y7 ZHRE

1 _ T 1
S . =—>» X —-X)x,-X), S, =—
W=D D ) S, =
i

> % T\-1—> T -1
(D LSfhitt b=(Z.Z2,)"'Z, y=5.8,,

=Ty =2
=y—X b)G -

By
() var(b | X)=0(Z.2.") " =c*S [(n-1),

-1
(3) R? :M.

Yy

2, BRI y. = B +x'b+g,,i=1,.,n,1CX =1, Z)FHFE,

" 2 (=%, - )

n—lS

yyex

n—p
X LG 55 5 A i 2 (AR R A
b = Zg,gzxy
Bo = 1y, —bTp,

~ S

yyex®

A A2 5 B> (bIILSALTH) A HI s B fal ik )
) 22, =Z2-PZ=7Z-1X", W

Py=Py+P,y=11"y/n)+Z, [(Z."Z)"'Zy]

=17+ (Z-1XN)[S;18, ] = 1(F-X"[S,1S, 1)+ Z[S.)S, ]

XX Xy XX Xy

W RECH B, ZWRECND, FiLlb=5.S,,

A

B, =7-X'bo

0% = Zyyux
R? = ZyXZ;leXy/Zyy
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T (HE ORI
2. (RS BRI, SR B ) y=XB+s=(1,Z)('iO)+s

CHEEL CRILSTHIR = (XTX) " Xy, FHR 4D,

5 1’ 11 177 n nx' 17 ny
B XTX = 1,7) = = XTy= -

5]3% (ZTJ(’ ) [ZTl Zsz (ni inle’ Y [ZT]Y (inyi}

A BUERE R AR (33

—T 41
-X A
(X'X)"' = [ :1’_1_ P j HpA=n-1)S, a=1/n+X"4"X
| — X
N ﬁ ~ ,éo (n nx' B ny [ a X' 4" ny
i [A) nx ZXI-X;F iny,- —A_li A_l le’y,‘
| _[na.)_/_iTAlzxiyi )_(-)_}_XTSX):SX}/] %Eiﬁﬁ‘ﬁ%ﬂ3-2>0,
= = B
: 4 inyi —nd Xy S“Sxy (211 lej 1 :L 21711.2 _Zlfozzlzxzéj
. T blb = S;Sxy, ﬂAO = )_/—in). 2y 2y ~ 2525 % 0 2

HAZANTHIEAFRRIZRIA:
21_11-2 = 21_11 +21_112122;-122121_11’
21_11.22122; = 21_1121222.2%%@



UE3 GIRZEEFT5 G 3% B AR TD  B=(5,,b")’

2

Q(B)=Hy—XBH2=Z( _%7B) =3 (5~ B -xb)

=1 i=1

o0Q < 6,6’0 Z_I:(y ) {Zy —nf, — (Z) xl.)Tb =
B

— =0

o 2—§=in(yi—ﬂo—xi b) ny (Zi 0 X )b=0
Y- ﬂo__Tb 0
nyl —nxf, — (inxiT)bzo

H- W Renxi 55 50 WL, 15 W2 B, it e ek,

(le.xl.T — XX )b = inyl. —nxy

:(i(xi—i)(xi—i) j Z(x —X)¥; =SSy By =
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KT APERBEE Lo

BT
o Ny =Xp+e=18, +2Zb+ehze B0k, Bab=Z"2)"Z"y, B, =7
o Ny, XFE &Lk, Bab=(Z"2)"Z"y, B, =0, ML ILFEhit-

L, SRz O, AL SR R
¢ y:Zb+8 (Ké\éﬁﬁﬁlﬁ) » Yo Z%Baééqjiuvf,t
LSfiitb=(2"2)" 2Ty =S]s,,

o y=2b+e CREHIET) , y, ZASCLhriElL
LSftiitb=(2"2)" 2"y =RR

XXXy
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Recap

BATEH, B y=Xp+eMimFEInR AFx", H45XTe=0
X'y=X"Xp
EIAEBIILSHE i p=(XTX)

),mﬁﬁB%EMX%ﬁ%

Py = XB+e=18, + Zb+ AR LT Z, (Z, 515]1E5,
ZI1=0, H5zEHEE), }H42/e=0:

iT _iTli ‘ iTi‘ ‘ iTi_iTi‘ _iTi“
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LSt 0=

BIRIZITEXIZ X2 X = (1, X1, X,), HEE K
y_XB+£_ 130 +X131 +X2B2+£

HEX W ETHEE, X7 2R LB ., LSHEITE,
EE?&%%%T&%QWQ

1130 + X B, X,B, E

X5 B,
X, oty ) Dk

Xy =X,-P X,

#5e LS Bz (XJ_TXJ_) XJ_T _(XJ_TXJ_) XJ_TyJ_
HP X, =X, - P X, vy =y—PB_, yHHEE T X IR,
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LSfH 11 HY

B AU

05 A EER(y, X, X,)RIFEART] 2 - h 7 25N

Y X, X,

y(S, S, S,
S a Soou S S, S B
2yl 2201 2y 22 21
X\ 8y, Sy Sy

ﬁ—ﬁﬁl:iﬁ‘?): ,fEXj—i’)Xléj%‘r%*ﬁﬂ :ynxl - anpﬂpxl + gnxl - 1IBO + XIBI + XZBZ T&

Hrhx =(1,X,X,).B=(5,.8,.B, ). icX, =X, -R, X,,
B, =X X)X, 'y,
var(B, | X) = o> (X5 X3)™.
(FERE: BT X5 xiyh Hdyt=y-B, ¥
() BATRIRAPB, = SpuiS,,
var(B, | X)) = oS, /(n—1)

Wof b 25 5ty

3( A RRAR)

B2 =235.122y01
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LSt B, M B SR AR

Wﬁ@ﬁ%ﬁlwsz St4xiTe=0
I,

LT il 0 LT R
X;y=X, X,B,=B,=\X; X;) X7 .

St 7 R I 22 e Xt 2

D Xy 5XFIER (X5 X PR T 5X 68K . X,
(2) TESX N EL KRS, X, 5X, & NEIE(LS, 2 WA ).
(3) TS 2 B ff A& B, ALSA TH(AmE3), 2 WL T 0L+ e

AR ER

"zylﬁm%ﬁsﬁvﬁwmﬁ%
FRHEREX, = (X,
 ~ X(ETEED @RE: X, =X, P, X, : (K%

&SI E A

y~ XA %E: y =y-B,y x, ~ X, = W%e,
Lyt _ oyt SEB. = XJ_TXJ_ —1X¢T 1 X, =(8,..8,)
oy ~X,: y=X,B,+019B,=(X; X)) Xy ¥y .
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B2, FATTRERER y = X B, + X B, +& WX, NnxgkEFE, &WNETnx gk,
WX, =0,W X, A, R R e T AW T e/n=0:

Wiy=W'X +W'XB,+W e=W"X,B,
= B, =X, W Ty, TP TR L (H T 2 KB, 2.

AR
WX, =0=EP, | X)=W X)W (XB,+X.B,)=W'X,)'WX,B, =,
NAEvar(B, | X) = (W' X)) '"WW (X, W) >¢o° (X;T)(; )l = var(B, | X),
HEWE ww2w'X, (X;TX; T X, w.
WX, =0, LA WX, =W X, T UL EIRAE SN T

wwW WX} (X;T)(; T X

_1 . . . s
B (s x ) T < SRR AR
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i 3P IE B
WERICESE) (D Ak X, X220l Frbl 1, X, X, =& 40 5.7
1E5Z, LA

Y=Poy=Foxx, )Y =F o 0 Y=Y +P y+P,y

x0T Xy (T Ty

A
=1y+Xu+ X v=1y+ X u+ (X2 -X,(x,"x)" XITX2)V
=17+ X, (u —(x,'x)" XITXZV)+ X,v,

A A 1
XJIREBVEIB, B, =v=(X; X)) ' X}y= (X;TX;) Xty

2 X;=X,-P. X, = X xr=xT(1 - P X, =X, X, - X, X,(X| X)) X X,
= (n-1)S,, —~(n=1)8,,8;!S), = (n=1)S,. [FFEXS y =(n-1)S,,.,

FTBAB, = (X XD X,y = S50 Ss s

var(B, | X) = o2 X} XD =6, [(n-1).
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WEI2 . RHEBEX,, X, D2 b0, XA B, B, LS it
XZ :XZ_PI,Xle:Xz_PXIXz’ CE R .

Y= 1:80 +X1B1 +X2l32 Te&= lﬂo +X1l31 "‘(AXzl +PX1X2)B2 T&
18, + X, B+ (X, X)X X, [+ XB, +e
2108, + X\B; + X1, +e, HA B =B, +(X," X)X, X,B,

BRI SN, X, XTI XX S A A BILS i A 5
: A (11 0 0o Y1y y
CwmR=lB - 0 XX o || Xy || netxy

B,) Lo o xfxr)latly) loxdxhxtly

B, = (G x0Ty
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__________________________________________________________________________________________________________________

WEAA3: (MY, X,0&qdn0i)
O=lly-18,-X,B,— X,B, |’ RFHIEN HFEX " (y — XB) = 0:
(00/68, =—1"(y-18,- X B, — X,p,) =0
00/0p, =-X,"(y-18,- X ,p,— X,B,) =0
00/0B, =—X," (y-15, - X,B, - X,B,) =0

IS TH] S FH TS ey A 1E U 7 AR R SR X X))

AN

F—NEHE: B, =7-X, B, -X, By AT, =3

{XIT[y_l(y_xlTﬁl _izTﬁz)_Xlﬁl _lesz]:()
XzT[y_l()_’_ilTﬁl _izTﬁz)_Xlﬁl _Xzﬂz]: 0

SO Y
{XIT(XI _lilT)B1 +X1T(X2 _lizT)Bz - XlT(y_lJ_’) = (Xl _lilT)Ty
XzT(Xl _lilT)Bl +X2T(X2 _lizT)Bz = XzT(y_lJ_’)



___________________________________________________________________________________________________________________

i bk X, =X, -1%,, X, =X, -1X, ,y. =y 17,
IR T FRA T 5N
{chTchﬁl + chTX2CB2 = chTy

T

T T
X, X\ B+ X, X, B, =X,y

Paran >, _1/
%—‘ﬁE%XZCTXIC(XICTXIC) TT—"E::
T T T T T T T
XZC X10B1+X2(2 ch(ch ch) ch XZCBZ :XZC ch(ch ch) ch y
EI]XZCTXICBI + XZCTPXIC.XZCBZ = XZCTPXIL,y’ _‘,:j%:“t*avaz(:‘/ﬁé—‘bﬁl)?%& .
T T
X, (]_PXIC)chBZ =X, (]_PXIC))Q

Ty _ yvAT A Tl VT
<S> X; XoB, =X y=B,=\X; XJ) X,y

UEM4: N BUERE IS (%)

___________________________________________________________________________________________________________________
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